

ZPRÁVY ZAHRANICNĚ.

TELEGRAMICKÉ.

Vs Blaské páneí uheleí udáio se minulé čtvrtek děné neštěstí. U dálo se v dolech Jarové a Františkové v výbuchu báňského plynu za sebou a přes 180 horníků přišlo o život. Oba doły se vařaly. Klevatová šachta a vytahovací byly po prvém výbuchu plameny okamžitě zničeny a tím i bylo věta po neštěstí, že zachránění budou ti, kteří snad po výbuchu zůstali na živu.

Blíže došlá, která jsou majetkem hraběte Larische, odlehřily se erdovrvoici seřeny, když zpráva o výbuchu se roznesla. Většina zabítých horníků byla ženata náfek žen a dětí u hofických šachet byl erdovrvoic. Hrabě Larisch, majitel došlá, řídil osobně záchranné práce, které pohřbívání konány byly s větším horlivostí k lepší vůli, nežli opatrnosti a obezřetností. S nasazením vlastního života vrhl se hrdině ochranci k dolům, hodlal je zachrániti soubřehy své, avšak sám počtem 10 nalezl smrt v plamenech. Doły hoří doposud. Počet zahynulých obnáší dle posledních zpráv 332. Inženýr Kohout, který jediný zachoval se na živu ze záchranného sboru, vypráví, že ve čtvrtce v noci uslyšel hrozivý výbuch. Spěchal ihned k šachtě, z níž vycházel hustý kouř a mraky prachu. Povolal ihned záchranný sbor a restoupil s ním do šachty. Na čtvrtém patře nalezeny u východu mrtvol 24 horníků a několika koní. An čekal na přispění se shora, přispěchalo 15 dělníků z pátého patra. Náhle ozval se nový strašný výbuch, kterým usmrceni všichni, jen Kohout zůstal na živu a později zachráněn.

K velikému tomu neštěstí přidružila se ještě také povodeň. Řeka Visla se rozvodnila. Čísař odejel z Uher do Vídně, dříve však jmenoval tři liberální magnáty doživotními členy tabule magnátů. Jsou to hr. Ferenc Esterhazy, baroni Michtritz a Zubor. Tím spečetěna porážka strany klerikální a zpátečnické šlechty, která v císaři měla a má doposud svého protektora. Než proti liberálnímu hnutí, v národ maďarský Deakem zasetému, kapitulovali všichni.

Nové ministerstvo uherské objevilo se ve středu v sněmovně uherské a Weckerle prohlásil, že císař konečně uznal důvody, jež ministerstvo uvádělo na důkaz potřeby přijetí předlohy o civilním sňatku a proto že nezádal ministr žádných dalších slibů neb záruk.

Ministr president salitavské poloviny Rakouska Dr. Weckerle objasňoval v obou domech zákonodárných svůj program. Členové kabinetu převzali přý svěřené jim úřady, aniž by jim zaručeno bylo rozmnožení členů tabule magnátů, poněvadž nabyli pevného přesvědčení, že poslední důkaz důvěry císařovy činí takovou záruku nepotřebnou. Prohlášení jeho nesmí být vykládáno v tom smyslu, jako by chtěl se pokusiti, tabuli magnátů donutiti a není nic jiným nežli výrazem nezměnitelného přání monarchova. Na ústavní práva tabule magnátů nemá to nijakého vlivu a zůstanou tato nezkrácená.

V Novém Lerchenfeldu v Rakousku v schůzi socialistů jeden z řečníků napadl vládu tou měrou, že schůze policí byla rozpuštěna. Poněvadž většina shromážděných nechtěla odejti po dobrém, došlo mezi ní a policí ku srážce. 4 dělníci byli zatknuti. Jinou schůzi rozpustil pol. komisař, poněvadž jeden z řečníků útočil na ministra spravedlnosti. (Hrabě Schönborn jest znám co zastanec násilnosti a hrubého porušování zákonů úřady. Pod jeho komandem nalézají se všichni soudové, tak že o nestranném soudě v Rakousku nemůže ani řeči býti. — Poz. Red.)

Carským ukazem jmenován byl šestý soud, skládající se z důstojníků, k upravení pravidel souboje v armádě. Tento šestý soud má rozhodnouti v každém případě, jestli souboje potřebí a rozhodnutí v ten smysl, že k souboji dojíti musí, musí se každý vyvaný důstojník souboje podjati pod trestem vyhoštění z armády. Processy vzniklé ze soubojů nejsou dovoleny.

V ruském Kavkazu bylo nalezeno a zabaveno množství streliva a zbraní, jež byly z vládních skladů ukradeny. Při té příležitosti objeven přý plán k úplně zorganizovanému povstání k odtržení Kavkazu od Ruska. Jelikož jest velmi nebezpečno poslati tam větší oddíl vojska a jelikož také postavení tamního venkovského obyvatelstva jest málo uspokojitel, vláda rozhodla se, že ihned počne tam se stavbou dráhy a železničního tunelu horským pásemem.

Ruský finanční ministr DeWitte vyslal vysokého vládního úředníka, Zabugina, do Číny, Japonska, Korei a Spoj. Států, aby prohlédl nejdůležitější přístavy a podal zprávu o nejlépeších prostředcích ku zvelebení obchodních styků ruských. Zabugin má krom toho zvláštní rozkaz, aby se postaral o způsobení a rozvoje co možno blízkých styků se Spoj. Státy. Cesta jeho bude trvati 2 roky.

Rusko dle zpráv vídeňských v době co nejbliže přistoupí uzná přý Koburga knížetem bulharským. Jak známo, Rusko až dosud proti uznání takovému nejvíce se vzpíralo a myslí se, že teď, když kníže Ferdinand přestal býti loutkou v rukou Stambulova, slovanská ta veleříše Ferdinandu za bulharského knížete uzná.

Srdáka lodí udála se na moři Azovském. Byla to řecká bárka "Egyptas" a ruský parník "Malorusia", jež se srazily a obě utonuly. Čtyři z plavců prvější a 22 z poslednější nalezlo ve vlnách hrob.

Stambulov, bývalý ministr president bulharský, vykonal u knížete Ferdinanda návštěvu na rozloučenou. Na cestě do zámku i zpátky provázen byl sykotem a kletbami lidí. Policie musela jej brániti, aby osobně nebyl napaden a sbit.

"Seoboda" orgán bulharské opoziice přináší program této strany, v němž přimlouvá se za spolek s Tureckem, veřejně podporován troj-spolkové politiky a za přátelské vztahy s ostatními balkánskými státy.

Francouzská vláda usnesla se přeložiti generální konsulat francouzský v Kanadě z Quebecu do Montrealu.

Sněmovna francouzská přijala předlohu, jíž se zřizuje pensijní fond pro horníky a která už senátem dříve byla schválena.

Francouzská vláda vyšle válečné lodě ze Saigonu do Bangkoku, aby dodala důrazu svému požadavku, by Phrayot, jenž zavraždil jistého francouzského občana, avšak soudem byl propuštěn, byl spravedlivě potrestán.

V Paříži koluje pověst, že princ Ludvík Filip, vévoda Orleanský, syn hraběte Pařížského, zasnoubil se s princeznou Henriettou, nejstarší dcerou hraběte Flanderského.

V Boulogne byl pod arenou policejního úřadu položen pekelný stroj, naplněný dynamitem. Byl při něm doutnák, který hořel, když puma byla spatřena, a rychle byl uhašen. Na podezření z pachatelství zatčen byl jakýs krejčů.

V hornatých krajinách východní Francie napadlo hojně sněhu. Vinice jsou zničeny.

Francouzský senát bez debaty přijal vládní předlohu, kterouž vláda žádá o povolení úvěru na \$360,000, aby mohly být chráněny hranice francouzských osad blíže Ubaughi v Africe. Opatření to jest následek protestu Francie proti nové smlouvě mezi Anglií a Kongským státem.

Francie a Siam jsou usmířeny. Mandarin Phrayot, jenž zavraždil jistého Francouze, dostal při novém soudě 20 let a tím vzala Francie za vítěk.

Italské finanční jak známo jsou v takovém stavu, že blízkým vojákováním vyssátkou semí ta nic více nemůže zachrániti od úpadku. Již i samotný finanční ministr Sonnino doznává, že bankrot není daleko. Nejoblíbenější pro něj je přý to, že tolik poslanců ohledně finanční otázky skládají své naděje v budoucnost. (T) se po čertech sklámou.)

Atentát učiněn byl v sobotu na předsedu ministerstva italského Crispiho. Když jel do sněmu, přiskočil anarchista známý pod jménem Marat ku kočmu a střílel po něm, ale chybil se. Než měl příležitost vypáliti podruhé, byl již chycen a odsouzen. Marat vyznal, že přijel do Říma za tím účelem, aby Crispiho zavraždil.

V italské sněmovně debatováno bylo o zemědělském rozpočtu. K prudkému sporu došlo, když se jednalo o otázce, jaké byly výsledky italského zastoupení na chicagské výstavě. Poslanec Adolfo Kugi prohlásil, že výsledky ty rovnají se nule a kritisoval velmi ostrými výrazy italské výstavní komisy.

V Itálii podařilo se znovu stlouci ministerstvo. Sig. Boselli stal se ministrem financí na místě Sig. Sonnina, který stal se ministrem pokladu. Sig. Dansiani nastoupil ministerstvo hospodářství na místě Boselliho.

Ve Španělsku způsobila zpráva o smrti sultána marockého značný rozruch nejen v politických kruzích, nýbrž i na burse. Křižák 'Conde Venado' odplul už do Tangeru, a přepravní loď 'Legazpi' odjela do Tangeru pro první splátku odškodného, jimž jest Marokko Španělsku povinno za udalosti u Mellily. (Následkem úmrtí sultána jest nejisto, bude-li náhrada bez prátahů vyplacena.)

Ve Španělsku v několika okresech andalusských bylo zemětřesení. V Granadě a Almerii bylo mnoho domů pobořeno a množství lidí přišlo o život; také v Nacimentu sftítilo se několik budov.

Z Westport Quay v Anglii dochází zpráva, dle níž loď se 110 dělníky na práci do Skotska jedoucimi ztroskotala se a veškeri cestovatelé ocitli se ve vodě. Až dosud nalezeno bylo 30 mrtvol. 75 dělníků bylo z vody zachráněno.

Turecký způsob vymáhání pozemkové daně zavdal na ostrově Kretě podnět k vážným nepokojům. Turecká vláda hodlá potlačit povstání "železnou pěstí."

Turecko zadalo u anglické vlády protest proti anglicko-belgické smlouvě ohledně zákonského území.

Do schleswigského města Haderslebensu přibýlo v těchto dnech 8 členů dánského královského dvorního divadla v Kodani, aby tam provedli několik představení dánským jazykem. Avšak sotva přišli, byli zatčeni a vypovězeni, ačkoli nedávno zrušen byl zákaz používání dánského řeči ve Schleswigu.

Němci v říši durdí se na Poláky, a proč? Arcibiskup Stablevski podnikl cestu po části své Hvězdenko-Poznaňské diocese; taková cesta sama o sobě není nic nápadného, ale horší jest, že cesta ta vedla k velkolepým demonstracím. Arcibiskup jezdil s několika páry koní, všude mu stavěny slavobrány a to přý patřilo pouze králi. Listy píše: "Co uráželo nás nejvíce ne jako evangelický, nýbrž jako Němce, bylo to, že při vítání arcibiskupa došlo všude k okázalým polským demonstracím. Všude bylo viděti jenom polské prapory, ale žádné pruské nebo německé. Jezdci měli polské uniformy, vypůjčené k tomu cíli z polského divadla v Poznani."

Bismark chystal se na své lovní stělu, Vafin, ale pro slabost musil cestu odložit.

V ruském Polsku událo se min. týžne 55 nových onemocněl a 39 úmrtí choleraou.

Mulej Hassan, marocký sultán zemřel 7. června v Taile na cestě mezi Marokkem a Casa Blanca. Údělina byla opatřena, aby se předešlo nepokojům. O smrti sultánově kolují senační pověsti, jimiž obyvatelstvo přímo zimušně je rozdechováno. 4 dny před svou smrtí onemocněl sultán horečkou. Krátce před smrtí počal vrhnutí a nepěstal, až zemřel. Příznaky nemoci poukazují přý k otrávení. Dále se z Marocka oznamuje, že v celé zemi a zvláště v okolí Mellily a Ceaty panují obavy před nepokojí. Španělská vláda vyžádala evropské mocnosti, aby v Marokku společně jednaly, by udržel se status quo a aby se předešlo občanské válce. Mocnosti návrh ten přijaly.

Marocký sultán Mulej Hassan zanechal poslední vůli, ve které nafižuje, aby po smrti jeho ustanovena byla rada regentů, jež má vládnouti dokud mladý sultán Abdul Aziz nebude plnoletým. — Z Tangeru došla dopíše oznamuje, že ti marokávští princové a vůdceové, kteří nepřátelsky proti nové vládě vystupují, mají býti svých míst v armádě zbaveni a částečně "administracní cestou" na odlehlá místa přeloženi, nebo jednoduše do vězení uvřzeni.

Seoul, hlavní město Korei, upadlo do rukou povstalců. Král Korejský jest na útěku a cizí vojsko z válečných loď vysláno na pevninu.

V Panamě udál se ve středu velký požár, který zničil 225 domů. Ztráty pácí se na 1½ až 1¼ milionu dol.

V San Salvadoru mají z brusů nového presidenta, Guiterreze, jehož vláda již uznána byla rep. Honduras a Guetamala. Škoda jen, že se takové hračky v jižní Americe přilíš brzy polámou.

Cerný mor, který v dubnu vypukl v Cantonu v Číně, objevil se minulý měsíc též v Hong-Kongu. Zemřelo tam již 1500 lidí a denně mře jich kol 100. Na 100,000 lidí již město opustilo. V Cantonu též mře kol 100 osob denně; již asi 6000 osob tam zemřelo; mor vznikl a řádí nejvíce v nečisté mohamedánské čtvrti. O symptomech se sděluje, že náhle napadne člověka horkost, která stoupne na 105 stupňů i více, provázena jsoucvelkým bolením hlavy: Do 12 až 48 hodin cbyčejně zmřrá. Kdo vydrží 6 dnů, má naději na uzdravení.

Srbský orgán vlády převratu "Zákonitost" vypravuje: Zástupce jedné velmoci, pověřený u krále v Bělehradě, řekl králi před svržením vlády: že dovolí-li se této (radikální) straně, aby i na dále dělala co chce, že státní moc v blízké budoucnosti dostane se do rukou těch lidí, kteří mají za poslední cíl proměnu na trůně srbském a uvedení do země nové dynastie. Když král žádal onoho diplomata, aby mu pověděl, kteří jsou to lidé, dostal za odpověď: "Vaš nepřítel, mající nejvíce vlivu, sedí v Petrohradě a nazývá se Pašič."

Manifestace studentstva v Bukurešti pro sedmihradské Rumuny. Universitní posluchačstvo v Bukurešti odebralo se před vyslanectví německé, italské a francouzské, aby osvědčilo své sympatie a díky za blahovolné pojednávání o kološském procesu v tisku francouzském, italském a německém. Manifestanti ubírali se ulicemi a hudbou a s plannoucími pochodnými. Demonstrace účastnilo se několik tisíc studentů a občanů. Za velikého vzrušení přeneseny byly také nadšené řeči. — Na pařížských boulevardech jde tyto dny čile na odbyt za cenu deseti centimů brožura, jež pod titulem "Le proces d'une nation" pojednává o kološském procesu a postavení Rumunů pod uherskou vládou.

Hayden

Barvy

V našem šalounickém leznete úpinou zásohu vřeh k použití, a to závoila.

Hedvá

V odhodu tomto řádně "Když zhořl ta hodovoje so do ceny peníze se vrátí."

Neviděti jste nikdy prodávat hedvábi, jako den Bros.

Vzorkované China hedvábi široké.....

China hedvábi, 31 palců peryňeh barev.....

China hedvábi, 32 palců

Tafata hedvábi, stalo nyní.....

Černé India hedvábi, 22 široké.....

Cream praet hedvábi, yké.....

Japanské brokátové hedvábi živůtky.....

Nejlepší druhy bare Moiru.....

Potřebujete li něco v přijďte se dříve podiva zásohy a ušetřite peněz.

Koberce

Koberce od 12½ do 1 Ingrainové koberce 1

Celoviněné koberce ..

Zvláště jemné koberce

100 tuctů těžkých bav cyklových punčoch pro nejmeně za 25c.....

100 tuctů dámských čvábých polurukaviček, stojí 25c.

100 tuctů mužských nehezkých vzorků, pouze po 50c.

100 tuctů dámských stály 75c.....

Střižní z

Rozhodnutí jsme vřejindy učinili odbor tento benějším a proto nabízetlivým lepší zboží než kdekoliv jinde.

1000 yardů barevných všech možných barev, po od 85c. do \$1.50.

Náš 40-palcový celoviněný za 33c. jest tou nejvhodnější v tomto městě. I za dosti laciným.

U nás koupiti si může den celoviněný oblek kterýž ještě před 30 dny museli plný \$15.00 zap.

Černý 40-palcový závo byl by laciný za 75c.

Spodničky

Celoviněné spodničky \$2.00.

Celoviněné spodničky, vy, \$2, \$2.25 a \$2.50.

SATINOVÉ SPODY Dobré černé satinové spodničky, 85c.

Zvláště dobré černé satničky, \$1.00.

Vše jest tu z polovice d Nikdy nekoupili jste zboží za tak nízké ceny!

Všechno ostatní zboží podobně lacinou u HAYDEN E roh 1616 a Do OMAHA, -